

# 《秦淮瑣月》彭美施起用青年創作團隊 黎耀威 王志良 梁非同

## 攜手打造清新粵劇



（左起）梁振文、梁非同、王志良及梁燕飛聯袂演出《秦淮瑣月》。



粵劇多面手黎耀威（左）、音樂設計黃寶萱獲彭美施賞識，搞清新風格粵劇。

在昨日的發布會上，施姐表示決定採納黎耀威（威仔）編劇塑造昔日秦淮煙花之地，歌姬程瑣月的傳奇故事，原因是「威仔給我的感覺很踏實，做事很有步驟，我對威仔有200%的信心，所以每次排練都是做旁聽生。我都很想從中學學習年輕人的思維是怎樣的。」她亦讚賞音樂設計黃寶萱，之前看過她的《霸王別姬》，很喜歡她的編曲，頗具才華。她為《秦淮瑣月》精心編寫了不少全新樂曲，並率先聽劇中的編曲，非常動聽，很有秦淮河畔的畫面。

香港文匯報

訊（記者 焯 矜）粵劇出品人彭美施（施姐）過往

三年製作了共八齣粵劇作品，她一直都有計劃傳承粵劇，發掘更多優質年輕演員、編劇與導演，希望為粵劇打出一片新天地，讓年輕一代更留意粵劇而入場欣賞。《秦淮瑣月》乃第一步，起用被譽為粵劇多面手的演員黎耀威新編寫劇目及導演，黃寶萱擔任音樂設計，年輕當紅花旦梁非同演程瑣月一角，配搭兩位文武生王志良與梁振文，更特別邀請花旦梁燕飛飾演申宛香。攜手打造浪漫清新的歌舞愛情故事。

年輕演員合作，溝通上有很多共同想法；很容易製造出想要的火花，大家都勇敢地走多一步，相信這個過程就是施姐想要「傳承」的想法。他預告這個粵劇會有電影感。

### 王志良慘被兩女拒愛

這套劇涉及四角戀，四位男女主角王志良、梁非同、梁燕飛及梁振文在不同時間錯愛上對方，一向是女歌迷最愛的王志良今次在劇中先後被梁非同及梁燕飛拒愛，笑言未試過咁慘，兩位歌姬都由他一手捧紅，卻離她而去，他的感情戲很糾結要把握得準，需要多排戲。梁振文演富家公子戀歌姬自然有父母給予的壓力，首次參加施姐出品製作又驚又喜。

梁非同擔正印花旦演程瑣月，她坦言有壓力，演文場戲不比武場戲易演，因為必須令觀眾都感受到他們之間的情感，她飾演的秦淮歌姬其

中一場與12位舞蹈藝員共舞，也表達了唯美清新一面。今次特邀演出的梁燕飛稱自己一向演出硬橋硬馬，所以對她也是考驗。

大老信廖國森指文場感情戲比武打更難做，因為唱情要令觀眾感動是很難的。希望演員將感情發揮得淋漓盡致，觀眾會拿紙巾出來擦眼淚。很多人以為文場戲就不用太多擊樂，會比較輕鬆。但擊樂領導高潤權話：「正如森哥所言，文場戲是很難的，聽完所有歌曲，我的腦袋還在轉動，要用什麼樂器令音樂更豐富，希望能令觀眾會對粵劇有個新聯法。」該劇定於11月30日及12月1日晚上7時30分假西九文化區戲曲中心大劇院演出2場，於10月18日（星期五）正式公開發售門票。



台前幕後攜手打造浪漫愛情故事《秦淮瑣月》。



《秦淮瑣月》年輕雙生雙旦配搭吸睛。



馮允謙與女舞蹈演員貼身熱舞。

## 再登紅館玩唱跳騷麒麟臂 馮允謙向未婚妻甜蜜示愛

香港文匯報訊（記者 梁靜儀、子棠）馮允謙（Jay）的一連三場《the SOUNDTRACK of my LIFE 馮允謙演唱會2024》前晚在紅館開鑼，Jay的父母、兄弟與未婚妻Crystal等家人拉隊支持，還有鄭伊健、梁釗峰、黃淑蔓、劉沛蘅、吳浩康和胡鴻鈞等多位圈中好友捧場。而成龍、黎明、蘇永康、張敬軒、草蜢及楊千嬅等均有送花籃到賀，令後台變成一片花海。

身穿閃片牛仔裝的Jay站在高台以結他自彈自唱為個唱揭開序幕。之後Jay向觀眾打招呼說：「真係好開心同感恩，相隔半年可以再開騷，坦白講開騷前我有啲擔憂，啲飛嘢唔實得好？又驚唔夠新作品界大家聽，所以去年演唱會後至今，我創作咗10首新歌，全靠大家支持，我才能够咁努力創作新歌。」Jay於演唱期間除了又唱又跳，大派信心，還在台上除衫騷麒麟臂，引得全場尖叫；不過最甜蜜的是演唱《Preciously Mine》時，突然指向台下坐第一行的未婚妻Crystal唱出「love you」，當眾示愛！



Marf穿上大露背及低胸裝出場。



馮允謙的兄弟與未婚妻Crystal拉隊支持。

表演嘉賓，Marf穿上大露背及低胸裝出場與Jay合唱《All That I Want》。Jay表示Marf參加選秀節目時已很欣賞她，所以就寫了這首歌，想不到相隔兩年才面世，最近他為Marf再寫新歌《心好細》，更在台上為她打歌宣傳。

鳴謝團隊後，Jay感性地說：「因為有好多騷，你未必一定要睇我，多謝你選擇支持我，呢個世界變得好好，時間又過得好快，但我會記住呢個Moment，我唔知幾時再有機會開演唱會，希望好快再見到你。」之後唱《會再見的》時眼濕濕，唱畢後更忍不住低頭用手抹淚。Jay又表示今次第3首就要跳舞，沒想過要跳這麼多，感謝排舞老師耐性指導及鼓勵，觀眾即大呼他已達100分滿分，令他相當開心，但自知仍有進步空間。

### Marf任嘉賓着露背裝搶靚

當晚Jay請來自己的忠粉、Marf@COLLAR擔任

## 肥媽黑妹合體開騷 未開售已欠「飛債」

香港文匯報訊（記者 阿祖）香港樂壇兩位殿堂級歌手肥媽（Maria Cordero）與黑妹李麗霞，自2017年「黑·媽媽笑住唱」演唱會便與樂迷一起度過充滿歡笑的難忘夜晚，由於樂迷反應熱烈，為回饋樂迷支持，今年「媽媽」終於成功申請在12月13日至14日於伊利沙伯體育館舉行「媽媽笑住唱 Part II」演唱會，大家非常期待「媽媽」再度合作。

肥媽興奮表示：「其實我哋一直都搵緊場地想開騷，始終開實體騷才能聽到觀眾的歡呼聲，同佢哋互動，到時說嘅、唱嘅、跳嘅都會特別有能量呀！」而黑妹姐表示：「自上次



肥媽（左）與黑妹拍攝百變造型海報。

「黑·媽媽笑住唱」演唱會，好多歌迷都話唔夠睇，又話要聽多啲我哋兩個合唱，我自己其實一樣期待呀！終於等到今次開騷。」由於兩位「媽媽」身邊的親朋好友紛紛表示要搶票支持，「媽媽笑住唱 Part II」演唱會未開售，兩位已經積下不少「飛債」。

而較早前，肥媽跟黑妹姐拍攝「媽媽笑住唱 Part II」海報，雖然當天的拍攝時間較長，但當影樓一播出勁歌，兩位「媽媽」馬上充滿能量，邊唱邊跳，完成整個拍攝。而今次演唱會主題以開心搞笑為主，故兩位當日拍攝的幾個造型都相當百變，而且充滿色彩，讓兩位「媽媽」難以取捨。

## 梅艷芳61歲冥壽 袁詠儀草蜢發文悼念



「梅迷」貼心地為梅艷芳準備了鮮花及「豪宅」。

香港文匯報訊（記者 阿祖）昨日（10日）是一代歌后梅艷芳（梅姐）61歲冥壽，其忠實「梅迷」一如既往，於梅姐離開後仍每年為偶像慶祝生辰。今年「梅迷」先到九龍塘省善真堂拜祭梅姐，之後到大嶼山海蒼塔祭祀鞠躬，還帶同不少食品、祭品、大型花園及一間「豪宅」給梅姐，梅艷芳國際歌迷會會長蘇小姐送上寫了「親愛的阿姐：生日快樂！永遠懷念妳！蘇小姐」的花圈作為對梅姐的懷念。晚上「梅迷」又舉行生日紀念晚餐一同悼念偶像。而梅姐生前好友袁詠儀、草蜢的蔡一智、蔡一傑、何超儀等都各自在社交平台向梅姐講「生日快樂」！

## 為演活空少專程特訓 周興哲視劉德華為典範



周興哲在電影中的突出表現，讓影迷津津樂道。

香港文匯報訊（記者 阿祖）歌手出身的周興哲，於電影《危機航線》第一次與香港電影人合作，與導演彭順、監製兼主演劉德華共同演出。透過對劇情的理解，周興哲邀得音樂製作人陳君豪及作詞人吳易緯聯手，為電影《危機航線》創作片尾曲《明天我在你身邊》，而歌曲MV在YouTube上架5天更勁破90萬點擊，足見電影及歌曲的勢頭。MV中精心呈現電影驚心動魄的畫面，同時包括周興哲在電影裏的演出。

將角色飾演得惟妙惟肖。他本人也笑說：「現在坐飛機，都很清楚空姐、空少接下來要做什么。」他也分享在受訓期間，體驗了三種在不同層度亂流下的飛行，讓他訓練期間非常害怕搭飛機，他直言：「因為真的很恐怖」。此外，周興哲也回憶起拍攝過程，因為電影在片廠搭建1比1的A380飛機場景，有次爆破時，因為很大聲，嚇到正在一旁等待的他；而他在電影中的表現突出，性格見義勇為，勇於保護身邊的人，讓影迷都津津樂道，讚他是捨身救人的大暖男。

日前周興哲以演員和主唱人身份，於北京參與電影首映，與劉德華、劉濤等齊聚首，在首映上更被華仔欽點拉手玩遊戲，讓他頓時又羞又喜，周興哲表示：「劉德華是我們所有藝人的典範，這次可以合作參與電影演出真的很榮幸。」